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Děkujeme, že Vás máme! 
Vážení obyvatelé naší krásné vesnice, 

s blížícím se koncem tohoto roku je pro nás čest a radost, spojit se s vámi prostřednictvím 
našeho vesnického zpravodaje. Chceme vám vyjádřit upřímné díky za váš přínos, spolupráci a 
přátelství, které tvoří nezbytnou duši naší vesnice. 

Rok 2023 nám přinesl mnoho výzev, ale zároveň i řadu okamžiků radosti a společného sdílení. 
S růstem naší vesnice jsme společně prožívali vzestupy i pády, ale vždy jsme dokázali spojit 
síly a řešit výzvy. 

Přichází čas Vánoc, období klidu a vzpomínek, kdy se zastavujeme, abychom ocenili to, co 
máme a sdíleli radost s těmi kolem nás. Přejeme vám všem krásné Vánoce, plné lásky, tepla a 
harmonie, ať je váš domov naplněn radostí a štěstím. 

S nástupem nového roku 2024 vám přinášíme nejen poděkování, ale i přání. Přejeme vám, aby 
nový rok byl naplněn novými příležitostmi, úspěchy a nezapomenutelnými okamžiky. Ať každý 
den přinese radost, pokrok a vzájemnou podporu. 

Děkujeme vám za to, že tvoříte naši vesnici a že společně budujeme nezapomenutelné příběhy 
našich životů. Těšíme se na další rok, který bude plný společných dobrodružství, setkání a 
společných úspěchů. 

Krásné Vánoce a šťastný nový rok vám přeje celá redakce našeho vesnického zpravodaje! 

Jan Diblíček 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sloupek starosty

Foto: Hanka Mrázková

Vážení spoluobčané, 

odpočítáváme poslední dny roku 2023. Věřím, že si všichni užíváte adventní čas a těšíte se na 
kouzlo Vánoc. Po dlouhé době kolem nás byl při zahájení adventu sníh. Krásné akce se konaly 
a ještě budou konat ve všech částech naší obce. Někdy lituji, že se termínově kryjí. Rád bych 
se podíval například na Vánoční trhy do Sněhova. V kapli sv. Vavřince se uskutečnilo tradiční 
Sousedské adventní nadělení, kam nám přišli zahrát a zazpívat naši sousedé-muzikanti. Do 
sokolovny přišli zahrát a zazpívat žáci zdejší základní školy na tradiční vánoční setkání seniorů. 
Na nádvoří Boučkova statku se uskutečnil malý adventní jarmark a místní a okolní ochotníci 
zahráli Vánoční hru. V sobotu 23. 12. od 10–12 hodin si sem můžete přijít pro betlémské světlo, 
které přivezou skauti z Jablonce nad Nisou. 

Podzim se vydařil našim volejbalistům a volejbalistkám. Muži jsou v tabulce v polovině sezóny 
na 1. místě ve 2. národní volejbalové lize, skupiny B. Stejné, tedy první místo patří i ženám, 
které hrají KP 2. třídu. Sportovní úspěchy roku 2023 shrneme v 1. Maloskalském zpravodaji 
roku 2024. 

Radost mi udělala 2 ocenění za třídění odpadu, kterému věnujeme hodně času. Poosmé v řadě 
jsme obdrželi diplom, který uděluje společnost Arnika, z.s. obcím s nejnižší produkcí směsného 
komunálního odpadu na osobu a rok. Odpadového Oskara jsme získali v Libereckém kraji v 
kategorii obcí s počtem obyvatel 1001–5000. Tentokrát s 86,7 kg na obyvatele za rok 2022. To 
je o 5,2 kg na obyvatele za rok více oproti roku 2021. 

V soutěží Zlatá popelnice Libereckého kraje jsme skončili ve své kategorii 501–2000 obyvatel 
na krásném 5. místě. Díky, že třídíte! 

Velmi podařenou akci Prodejní výstavu Kreativity na Malé Skále uspořádal 11. 11. 2023 – 12. 
11. 2022 v sokolovně na Malé Skále Honza Diblíček.

Našim hasičům Petru Prokopovi, veliteli jednotky, Petru Prokopovi ml. a Luboši Prokopovi ml. 
se dostalo uznání a poděkování za obětavost a nasazení jednotky při likvidaci požáru 
průmyslové haly v areálu Juty v Turnově 10. - 13. října 2023 od ředitele Hasičského 
záchranného sboru Libereckého kraje plk. Ing. Jana Hadrbolce a starosty Turnova Ing. Tomáše 
Hocke. 

Podařilo se úspěšně dokončit největší investiční akci „Zateplení penzionu pro seniory a 
změnu vytápění tepelným čerpadlem“. Byly opraveny části vodovodu za obecním úřadem a 
nad nádražím. Obec dofinancovala celoplošnou opravu povrchů těchto komunikací. Byla 
opravena místní komunikace pod Kavkou. Směňovali jsme a odkupovali části pozemků v 
Bobově,  aby  i zde  mohla být opravena  blátivá  komunikace.  Jsou  připravovány projektové 



dokumentace na rekonstrukci centrálního parkoviště na Labi a menšího parkoviště za mostem 
přes Jizeru. 

Přeji Vám všem krásné a klidné Vánoce a jen to nejlepší v nadcházejícím roce. 

Michal Rezler, starosta obce 

Znovu opakuji výzvu – posílejte příspěvky do Maloskalského zpravodaje na e-mail: 
zpravodaj@mala-skala.cz. 

SPOZ, aneb u nás na vesnici to žije!
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Není nic lepšího než to, když se na vesnici opravdu žije a pořád se něco děje. 

Připravili jsme pro vás malou ochutnávku toho, co se koncem tohoto roku dělo a doufáme, 
že vás touto cestou nalákáme a v roce 2024 se přidáte a užijete si spolu s námi další akce, 
výlety a budeme se radovat a bavit! Těšíme se na vás! 

Babička roku 

Využili jsme pozvání (21.9. 2023) na oblastní kolo akce Babička roku, které se konalo v 
Kulturním a společenském centru v Liberci.  A mohli jsme tak držet palce té příjemné babičce, 
kterou jste měli možnost vidět v červnu při hudebním odpoledni na Malé skále, kdy vedla 
taneční soubor (na fotografii Maloskalského zpravodaje č. 2 v pruhovaném tričku). Umístila se 
na stupních vítězů. Druhé místo a následoval velký potlesk plného sálu. Neuvěřitelně akční 
sokolka z Liberce, 80letá dáma, paní Jarmila Podolská, má náš obdiv.  

mailto:zpravodaj@mala-skala.cz


Poděkování! 
Poděkování patří všem, kteří zareagovali (21.10. 2023) na výzvu Diakonie Broumov a 
zúčastnili se sbírky šatstva, lůžkovin, hraček, knih a potřeb pro domácnost, které mohou další 
lidé ještě využít. Poděkování patří i organizátorkám, které zajistily hladký průběh této akce.   

  

Hrátky s pamětí – výlety s panem Chourou 
Tento rok byl v mnohém velmi zlomový, na jaře při jednom z trénování paměti mě skupina lidí 
požádala, zda bych pro ně nemohl kromě trénování paměti, také zařídit nějaký výlet. 

Byla to výzva, a protože již na Malou Skálu jezdím pracovat několik let a od prvopočátku mám 
skvělou partu lidí, kteří prokazují během trénování paměti nejen skvěle zachovalou paměť, 
postřehy a úžasný elán, jsou i dobrá parta, ochotná si pomáhat a vzájemně se respektovat. 
Rozhodl jsem se jim vyhovět. 

Také je nutné napsat, že na Malé Skále chodí na trénování paměti paní Zdeňka Plátková, úžasný 
člověk a bojovník, též sluníčko! 

Je to obdivuhodné, co ve svých letech dokáže a mně bylo ctí, se s ní do Zpravodaje vyfotit. 

Mám více lidí, kteří mají více než 90 let, a přesto se rádi zapojují do trénování paměti a toho si 
opravdu Vážím. 

Nemohu však opomenout ostatní, také celá skupina zaslouží velkou pochvalu a poděkování! 

Tento rok jsme se vydali na výlet třikrát. Na Kuks, do Lán a na Krakovec a zároveň i Mělník. 

Tak jako na trénování i zde se velmi rychle vytvořila příjemná skupina lidí. 

Nejen, že jsou ochotni zdolávat překážky, které především na Krakovci na nás číhaly. Zaslouží 
velkou pochvalu, protože jsou pozornými posluchači a dokáží tak reagovat na mé všetečné 
otázky. 

Vždy se nám podařilo zajistit příjemné prostředí pro obědy, v Lánech jsme měli dokonce celou 
restauraci pro sebe. 

Nesmím zapomenout na dobrého dopravce, který mi vychází vstříc i s pravidelnými změnami. 

Vše dohromady tvoří příjemnou akci a vždy s námi jezdí i občané ze sousedních Besedic a 
Koberov, na Kuksu byli i lidé s DPS ze Železného Brodu. 

Věřím, že všechny výlety přinesly dobré zážitky a budeme pokračovat i v příštím roce. 

Závěrem mi dovolte moc poděkovat zástupcům obce, kteří mě v mé práci nejen podporují, ale 
především vždy pomáhají! 

Všem přeji hodně zdraví a pohodu, protože doba je složitá a moji přátelé z výletů i trénování 
dokazují, že si umí den náležitě zpříjemnit. 

Zdeněk Choura, lektor 

 

 

 



Lány 
Výlet do Lán (14.10.2023), pod vedením pana Zdeňka Choury se opravdu vydařil po všech 
stránkách. 14. října byl na zámku Den otevřených dveří, a tak jsme si mohli prohlédnout i 
překrásné prostory interiéru zámku, nejen upravené zahrady. Ochutnat jsme mohli i oblíbený 
zákusek prezidenta T. G. Masaryka – makovník. Nedaleko (35 km jihozápadně od Lán) jsme 
ještě odpoledne navštívili gotické zříceniny hradu Krakovec. Jeho počátky sahají do roku 1381. 
Má bohatou historii, se kterou nás seznámil zapálený kastelán Jan Sobek. Roku 1414 zde hostili 
i Mistra Jana Husa. V současnosti se zde natáčela řada pohádek... (At žijí duchové...) A nálada 
byla výborná po celou dobu. 

 



Mělník 
Dne 26.10. 2023 se konal výlet na Mělník, města vinné révy, opět pod vedením pana Zdeňka 
Choury. 

Zámek Mělník určitě stojí za prohlídku. Prošel mnoha přestavbami. Uvnitř se nesmí 
fotografovat, ale i tady poutavě dovedla provázet stylově oblečená průvodkyně. Při návštěvě 
zde můžete potkat i současného majitele Jiřího Jana z Lobkovic, který zde s rodinou obývá 
jednu část zámku (na fotografii velká prosklená okna, která jsou zakončena obloukem). Zámek 
mu byl navrácen roku 1992. Více na webových stránkách. K soutoku Labe a Vltavy je to 
nedaleko.... 

 

 

Na muzikál MAMINY do Divadla Lucie Bílé 
Dne 15. 11. jsme navštívili Divadlo Lucie Bílé a velmi dobře jsme se bavili. Oddechové 
představení Maminy, muzikál, ve kterém jsme viděli Lucii Bílou, Ivu Pazderkovou, Markétu 
Poulíčkovou (těhulka) a Pavlínu Ďuriačovou (jako matku pěti dětí), vybudilo zaplněný sál často 
k salvám smíchu. Výborné pěvecké výkony. Můžeme vřele doporučit. 



 

 

 



Vánoční setkání  
Vánoční setkání seniorů opět nadchlo všechny přítomné. Žáci ze Základní školy na Malé Skále 
přišli do maloskalské sokolovny potěšit svými hudebními vystoupeními naše seniory. 
Poděkování patří paní učitelce Nechutné, která s nimi adventní pásmo nacvičila. DĚKUJEME!  

 

 

 

 

 



Další možnost, jak být informován… 

Sbor pro občanské záležitosti zavádí pro seniory další možnost, jak být informován o 
pořádaných akcích pro seniory. 

Vážené seniorky, senioři (60+), 

nově máte možnost dostávat zprávy o akcích Sboru pro občanské záležitosti i prostřednictvím 
krátkých textových zpráv (SMS), pokud o to sami projevíte zájem. 

V tom případě zavolejte na telefonní číslo k tomu určené - 608 652 933 - nebo pošlete zprávu 
a uveďte v ní své jméno, příjmení a část obce, kde bydlíte. 

Liduše Vavřínová, předsedkyně SPOZ 

 

Pozvánka na pravidelná setkávání seniorů 

Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ - tel. 608 652 933) zve na pravidelná setkávání seniorů 
vždy 1. úterý v měsíci – od 14. hodin – v zasedací místnosti Obecního úřadu Malá Skála. 

Liduše Vavřínová, předsedkyně SPOZ 

 

Z Malé Skály 
Maloskalský pohár 2023 

Dne 12.8.2023 proběhl na hasičském hřišti u lávky již pátý ročník hasičské soutěže v požárním 
útoku pořádaný SDH Malá Skála s názvem: Maloskalský pohár – Memoriál Jindřicha Havelky 
a Ing. Jana Toma. Soutěž je zařazena do seriálu Jizerské ligy. Na startovní čáru se letos postavilo 
28 týmů mužů a 18 týmů žen. Účast byla rekordní, a to nejen kvůli výbornému počasí, ale také 
díky rostoucí prestiži soutěže a hodnotným cenám, které byly na soutěži rozděleny mezi 15 
nejlepších družstev z kategorie mužů a 10 z kategorie žen. 

Soutěže pořádané v rámci Jizerské ligy jsou koncipovány tak, že nejprve svůj požární útok 
odběhají všechny týmy mužů na tři béčkové hadice, poté běhají ženy tzv. na dvě béčka. 

V kategorii mužů zvítězil Renmotor Jinolice s časem 16,19 vteřin, druhou příčku obsadil 
Dubenec s časem 16,45 vteřin a na třetí místo dosáhla Olešnice s časem 16,57 vteřin. V kategorii 
žen dosáhl nejlepšího výsledku tým z Ploukonic s časem 15,95 vteřin, na druhém místě byly 
holky z Myštěvsi s časem 16,98 vteřin a bronz si odvezl tým z Kosmonos s časem 17,32 vteřin. 
Navíc byli plaketkou a drobným darem oceněni i nejrychlejší proudař a proudařka – oba letos 
pokořili rekord trati. Rekord trati na 2B je tedy aktuálně 15,66 vteřin a na 3B 15,89 vteřin. 

Malou Skálu již tradičně sportovně reprezentoval tým žen „Maloskalské béčko“, který doběhl 
na 14. místě s časem 22,29 vteřin, přičemž čas prvního proudu byl hezkých 17,55 vteřin. 

Jak pro závodníky, tak pro návštěvníky bylo připraveno bohaté občerstvení. Soutěž proběhla 
bez vážnějších zranění. 

Termín konání šestého ročníku bude upřesněn a všichni občané Malé Skály jsou na něj tímto 
srdečně zváni. Přijďte se podívat na výborné sportovní výkony a ochutnat výtečné výkony 
gastronomické. 

 



Informace o požárním útoku: 

Požární útok je, společně s během na 100 metrů s překážkami, výstupem do 4. podlaží cvičné 
věže a štafetou 4 x 100 m s překážkami, jednou z disciplín požárního sportu. Soutěžní tým na 
požární útok je složen ze sedmi závodníků, kde každý má svou specifickou úlohu. Jsou to košař, 
savice, strojník, béčkař, rozdělovač a dva proudaři. Cílem týmu je pokořit oba terče v co možná 
nejkratším čase. Jako výsledný čas se počítá sestřik druhého terče. 

 
Gabriela Prokopová 
 

Ohlédnutí za Prodejní výstavou KREATIVITY na Malé Skále 
Máme velikou radost, že jsme mohli v místní Sokolovně na Malé Skále (v srdci naší vesnice) 
přivítat přes 1000 návštěvníků na 1. ročníku této povedené akce s názvem: Prodejní výstava 
KREATIVITY. Tato akce se konala 11.-12. listopadu (po celý víkend). Přijeli návštěvníci 
z Moravy, jižních Čech, Plzně…. Vážili takovouto dlouhou cestu, aby si s námi užili kreativní 
víkend. Vážíme si všech návštěvníků z naší vesnice! Máme radost, že jste nás přišli podpořit a 
podívat se! 

Na této akci jste si mohli zakoupit výrobky z dílny českých tvůrců, které můžete znát 
z televizních obrazovek či kreativních časopisů, které připravuje Honza Diblíček. Nabídka byla 
pestrá od dekorací, přes dárky až po textil… každý si přišel na to své. Součástí byl i prodej 
šperků z dílny paní Lucie Bílé, které prodávaly na této akci její šikovné ženy z Otvovic. 
Nezapomněli jsme i na tvořivé workshopy a dílničky. Tvořily jak děti, tak i dospělé ženy i muži 
a moc si to všichni užívali. 

Máme radost, že pomáháte spolu s námi tvořit novou akci naší vesnice, kde se všichni můžete 
osobně setkat a užít si to! 



Velké poděkování patří zastupitelstvu naší vesnice, a to především panu starostovi Michalovi 
Rezlerovi, který této akci fandil hned od začátku a podílel se velkou měrou na její organizaci. 
Velice si toho vážíme a DĚKUJEME! 

Protože tato akce měla velký úspěch a dobré věci se mají opakovat, tak se na vás všechny 
budeme v místní Sokolovně těšit i na JAŘE roku 2024 – termíny brzy nasdílíme a najdete je 
jak na stránkách Honzy Diblíčka www.diblik-zivotnistyl.cz, tak i na stránkách obce. 

Budeme se na vás těšit! 

Michaela Forianová, Jan Diblíček a Obec Malá Skála 

 

 

http://www.diblik-zivotnistyl.cz/


 

 

 



VK Malá Skála 

Vánoční pozdrav z volejbalového tréninku v místní sportovní hale na Malé Skále. Mikuláš s 
andělem a čerti navštívili volejbalisty…. Tradice, která se opakuje! 

Všem přejeme mnoho úspěchů, a to nejen ve sportu, ale i v životě! 

 

 

 

 



Sokol Malá Skála 

  

Z činnosti Sokola Malá Skála 
 
V pátek 17. listopadu se uskutečnil, tak jako každým rokem, tradiční výstup k Tyršovu 
památníku na vrch Sokol nazvaný „Se Sokolem na Sokol“. Již 20. ročník této akce, kdy si v 
tento sváteční den současně připomínáme den boje studentů za svobodu a demokracii v roce 
1939 a 1989 spolu s uctěním památky spoluzakladatele Sokola Dr. Miroslava Tyrše, tentokrát 
proběhl jako první předsletová akce župy Ještědské. 

V 13.00 hod. se od sokolovny na Malé Skále vydal průvod nejprve na náves k památníkům plk. 
Čestmíra Šikoly a plk. Ladislava Bobka, kteří v době 2. světové války bojovali ve Velké Británii 
za naši svobodu. Byl to právě Čestmír Šikola, který byl v roce 1939 spolu s dalšími studenty 
vyhnán z Hlávkových kolejí při uzavření vysokých škol Němci. Účastníci „Výstupu“ si zde 
vyslechli projev starosty obce zakončený státní hymnou. Poté se všichni vydali vzhůru na vrch 
Sokol k památníku spoluzakladatele Sokola Dr. Miroslava Tyrše. Cestou mohly děti s podporou 
rodičů na jednotlivých stanovištích odpovídat na kvízové otázky z oblasti sokolského hnutí a 
okolní přírody, a tak si zároveň rozšířit své vědomosti. Po zdolání cca 300 m převýšení se 
účastníci shromáždili pod skalní vyhlídkou Sokol. Zde měl br. Pavel Šípoš krátký projev 
věnovaný myšlenkám Sokola, zachování svobody a demokracie, jako odkazu na tento památný 
den. Odtud se celé shromáždění přesunulo do areálu Kalich. Zde bylo pro všechny připraveno 
malé občerstvení v podobě teplého čaje, sušenek a domácího štrúdlu. Zároveň všichni obdrželi 
pamětní list. 

Pak již následovala cesta zpět na Malou Skálu s cílem; vytopený sál sokolovny s připravenou 
bramboračkou, posvícenskými koláčky a dalším občerstvením. Dobrou náladu, krom 
příjemného prostředí, dotvářel harmonikář, který si několika národními a sokolskými 
písničkami okamžitě všechny získal. Mezi Sokoly také zavítala sestra Zdena Plátková – 
nejstarší členka Sokola Malá Skála, aby zde, mezi svými, oslavila své 95. narozeniny. Bylo to 
velmi dojemné i na taneček došlo. V přátelské atmosféře zde do noci poseděli spolu s místními 
Sokolové z župy Ještědské, Krkonošské – Pecháčkovi a Jizerské. Závěrem lze říci, že se za 
organizaci této akce naše sokolská jednota nemusí stydět. Až na počasí, (déšť se sněhem), 
všechno klapalo. Nutno také poděkovat jejím podporovatelům – Libereckému kraji, OÚ Malá 
Skála a všem organizátorům. Věřme, že v rámci sletového roku 2024 bude více takovýchto 
podařených akcí. 

 
 

 

 



S O K O L   M A L Á   S K Á L A

odbor všestrannosti 

R O Z V R H   C V I Č E B N Í C H   H OD I N 

Cvičební rok 2023–2024 

S O K O L O V N A 

p o n d ě l í 15.30 - 16.30  Cvičení rodičů s dětmi 

17.00 - 18.00  Jóga (muži, ženy) 

19.00 - 20.00  Aerobik a moderní formy cvičení 

20.00 - 22.00  Fotbal – muži 

ú t e r ý 15.30 - 16.30  Všestrannost – mladší žáci a žákyně

16.30 - 17.30  Všestrannost - st. žáci a žákyně 

19.30 - 21.30  Míčové hry – muži  

s t ř e d a 19.00 - 21.00  Florbal – muži, dorostenci 

č t v r t e k 15.30 - 16.30  Cvičení seniorek – jóga, zdrav. cvičení
19.00 - 20.00  Velké balóny, kalanetika, step aerobik
20.00 - 22.00  "Aby záda nebolela" - cvičení muži 

p á t e k 17.00 - 19.00  Stolní tenis (muži, ženy, st. žáci a žá-
kyně) 

HALA ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

č t v r t e k 16.00 - 18.00  Horolezecký kroužek (st. žáci a žá-
kyně) 

p á t e k 18.00 - 21.00  Volejbal, tenis (dorost, dospělí) 



Změny v rozvrhu vyhrazeny. 

Aktuální informace z jednotlivých oddílů naleznete na našich webových stránkách 
www.sokolmalaskala.cz nebo na Facebooku. 

Všichni noví členové bez rozdílu věku jsou u nás vítáni. 

 
Další informace najdete na našich stránkách www.sokolmalaskala.cz, na Facebooku a v 
našich vývěskách. 
 
Těšíme se na Vás! 
J. Hořák st. 

 

Představujeme Vám podnikatele a živnostníky z Malé Skály 

 
Šárka a Jiří Bredlerovi 
Jsme spolu 33 let a za tu dobu toho člověk stihne hodně, od počátku našeho vztahu víme, že 
chceme žít v souladu s přírodou a koloběhem roku, tak se cítíme dobře. Nejdříve přišlo, 
samozřejmě postupně, našich pět dětí a s nimi ještě větší potřeba přirozeného žití. Bydlíme v 
chalupě, zahradničíme, hospodaříme a s láskou využíváme toho, co nám okolní příroda nabízí, 
takže mimo darů ze zahrádky, sbíráme i byliny a plody ve volné přírodě. 
 
V podobném duchu jsme hledali i naše živobytí, od bylinek bylo nedaleko k mýdlům a od 
přírody nedaleko ke kozám. 
 
Šárka 
 
První mýdlo vzniklo v roce 2010, chystala jsem se na něj už dlouho, ale odvahu jsem sebrala 
až díky přítelkyni Lídě Vondrové a spolu jsme se do toho pustily. V té době jsem mýdlům úplně 
propadla a stala se z nich láska snad na celý život. 
 
Mýdla vařím z rostlinných a éterických olejů, bylin a dalších přírodních ingrediencí. Ráda 
říkám, že téměř vše (mimo louhu, který se díky zmýdelňující reakci s oleji změní na mýdlo), 
by se dalo sníst. 
Nejoblíbenějším mýdlem našich zákazníků je rozhodně bylinkové Maloskalské, v těsném 
závěsu s Pohodou s pomerančem, hřebíčkem a skořicí. 
Od doby, kdy používám naše mýdla nepotřebuji krém na ruce, ani tělové mléko, jsou tak plná 
glycerínu, že s umýváním zároveň pečují, a to bez zbytečných ingrediencí a konzervantů. 
 
Naše dílna se nachází v bývalém Maloskalském pivovaru a máme zde i krámeček, kde lze 
zakoupit nejen naše mýdla, ale od jara do podzimu i naše kozí sýry. 

http://www.sokolmalaskala.cz/
http://www.sokolmalaskala.cz/


 
 
Jiří 
 
Od dětství jsem chtěl být krmičem telátek, rád pobývám venku, mám rád zvířata a je mi dobře 
v jejich blízkosti. 
Život mě sice původně zavál k profesi technického zaměření, ale cestu zpět jsem si našel. 
Vždycky jsem nějaké to zvíře kolem sebe měl, ale když se naše přítelkyně, chovatelka koz, 
rozhodla odejít do chovatelského důchodu, „slovo dalo slovo“ a já koupil její stádo i s „know 
how“ na výrobu sýrů. 
 
Nejdříve jsme kozy měli u nás u chalupy, ale s rozšiřováním stáda jsme je přestěhovali na louky 
pod Sněhovem, občas nám utečou, jsou zvědavé a mlsné, nic pro ně není nemožné, a tak když 
je potkáte, nezlobte se. 
 
Dojíme, přibližně, od dubna do října a z našeho mléka vyrábíme čerstvé kozí sýry tradiční 
metodou s různými příchutěmi, v každém našem sýru je 1 litr kozího mléka. 
 
Společně, s našimi dětmi, provozujeme penzion Jizera, kde se snažíme, aby si naši hosté mohli 
zažít trochu toho našeho vesnického života. 
 
To vše by nešlo bez podpory naší rodiny a přátel, kterým bychom rádi tímto způsobem z celého 
srdce poděkovali. Taktéž všem našim příznivcům a věrným zákazníkům ze Skaly. 
 



Děkujeme. 
Bredlerovi 

Pozdrav ze Sněhova

TJ Sokol Sněhov – Tajný výlet 
V listopadu se uskutečnil tradiční „Tajný výlet“ sokolů s dosud nevyzkoušeným cílem, 
vyhlášeným centrem hasičských dovedností v Dalešicích. Od Sokolské chaty nás vyrazilo 
celkem 25. Po cestě se přidali i přespolní z Dalešic a do hasičské boudy na hřišti v Dalešicích 
tak dorazilo 27 sokolů. Letos jsme si pochutnali na výtečném vepřovém guláši, domácím 
nakládaném hermelínu a utopencích a tím organismus náležitě připravili na hlavní bod 
programu, týmové vědomostní a dovednostní soutěže, kterým předcházela krátká hudební 
vložka. Soutěžilo se dlouho do večera. 

Na startu tajného výletu ve Sněhově 

Petr Horáček 



Vánoční trhy 
Ve Sněhově se v zimě u Sokolské chaty pořádají Vánoční trhy. Letos jim patřila sobota 2. 
prosince a nechyběly tradiční stánky s domácími výrobky šikovných hospodyň, zručných 
řemeslníků i dětských rukou. Předvánoční atmosféru navodilo vystoupení folklórního souboru 
Šafrán z Jablonce nad Nisou. Folklórní soubor Šafrán, který letos slaví 28 let od svého založení, 
a dětský soubor Šafránek, který je jen o dva roky mladší, se představil se svým tradičním 
pásmem „Živý Betlém“. Soubor přináší lidem radost a úsměv, tancem a písní oslavuje krásy 
života a ukazuje život obyčejných lidí z Podještědí, Podkrkonoší a Pojizeří. Děti mají tanečky 
k různým příležitostem jako jsou Velikonoce a Vánoce, nebo tance řemeslnické. Se svým 
repertoárem procestoval Šafrán mnoho zemí Evropy, a zavítal i do Tunisu a Mexika. 

Petr Horáček 

Dětské hřiště
Celkové rekonstrukci dětského hřiště u Sokolské chaty jsme letos věnovali nejvíce volného 
času zejména o nedělích. Výsledkem je zcela nová plocha s trvanlivým žulovým perkem na 
štěrkovém podkladu a nové opěrné zídky s kabeláží pro instalaci osvětlení. Na jaro příštího 
roku již zbývá jen dodělat oplocení u krajské silnice a multifunkční plocha bude hotova. Pokud 
přijdou mrazy, pak prvními sportovci na ploše budou bruslaři. 

Děkujeme všem, co se brigád za každého počasí účastnili. 



Přísné oko stavebního dozoru 

Dětské hřiště se ukládá k zimnímu spánku 

Petr Horáček 



Volejbal
Volejbalový turnaj tříčlenných družstev se ve Sněhově koná několikrát v roce. Letos to bude 
celkem pětkrát. Poslední zápasy se v Sokolské chatě hrají 18.11. a 29.12. 

Petr Horáček 

Sletová štafeta 
Sletová štafeta se konala v předvečer všesokolského sletu 2024. Kolíky přes župy putovaly do 
krajských měst a doplněny sletovými poselstvími se vydaly do sokolské centrály v Tyršově 
domě, aby zde byly první říjnový den slavnostně předány sletovému výboru. TJ Sokol Sněhov 
patřil k jedné z 240 jednot, které se štafety účastnily. Naše štafeta se běžela 23.9. za účasti 4 
dospělí členové, 3 děti a jeden pes. Štafetu nám předávali sestry a bratři z TJ Sokol Mukařov. 
Ze Sněhova se běželo přes Bobov a dále okolo můstku až na Frýdštejn. 

Petr Horáček 



Památná lípa 
Lip je ve Sněhově více, ale jen jedna je rodovým stromem chráněná státem. Rodové stromy 
bývaly vysazovány při významné rodové události. A právě tato památná lípa se letos 
nevyhnula razantnímu odbornému zásahu. Pro ty, co si prastarého stromu a jeho změny dosud 
nevšimli, je určeno pár následujících řádek. 

Podle vyprávění předávaného po generace byl v poloroubené chalupě č.p.1, dnes 419, pán 
domu zvolen v obci rychtářem a na počest této významné události vysadili ve 20. letech 17. 
století nad domem lípu, jak bývalo zvykem. Během staletí lípa vyrostla v nádherný 
monumentální strom. Byla tak velká, že když se začaly okolo zahrad stavět ploty, nešlo plot 
postavit ani před ani za ní, a tak se pro svůj mohutný kmen stala součástí oplocení. 

Stáří stromu však snadno určit nelze. Mohlo se stát, že po dvou stech letech strom uhynul a na 
jeho místě byla vysazena lípa nová, takže nevíme, zda je jí 400, 300 nebo „jen“ 200 let. O 
naší sněhovské památné lípě velkolisté je i zmínka v knize „Stromy z Ráje Českého“. 

To, že byla tato letitá krasavice uznána v 70. letech minulého století státem chráněným 
památným stromem dokazuje, jak moc lidem na takových stromech záleží. Ani ochranná ruka 
státu však není všemocná a nezabránila fatálnímu poškození kořenového systému při 
rekonstrukci obecního vodovodu v roce 2018. Od té doby lípa chřadla. Některé hlavní větve 
usychaly až začalo hrozit, že strom uhyne. Odbor životního prostředí v Turnově proto rozhodl 
provést zdravotní řez a v září byla více než polovina koruny stromu snesena. Věříme, že tento 
zásah lípu posílí a památný strom bude pro následující generace zachráněn. 

Památná lípa v roce 2015 



Památná lípa v listopadu 2023 

Jana Hábová 

Hlášení z Bobova 

Jak šel čas… 
Začátkem října se Bobováci sešli na posvícení, jako vždy i s malým občerstvením. Na 
přinesených dobrotách si pochutnali i malí účastníci, do pozdních nočních hodin, ale 
vydrželi jen ti starší. 

Pak už se zima přiblížila mílovými kroky, bylo nutné shrabat a uklidit listí na návsi. Obec 
zajistila kontejner, a přestože venku bylo chladno a blátivo, tak obětavci shrabali listí jak 
kolem ,,hasičárny", tak na zablácené přilehlé cestě. Bez pořádných holínek to opravdu nešlo. 
A protože skončila sezóna koupání (teď už chodí jen zarytí otužilci), bylo nutné ošetřit i 
bazénové příslušenství. 

Jako malou odměnu osadní výbor nabídl zúčastněným grog a svařák na zahřátí. 



Eva Švandová

Hlášení z Mukařova

Podzim s SDH Mukařov 
V sobotu 7. října jsme v našem areálu u koupaliště pořádali tradiční soutěž v netradičním 
požárním sportu s názvem Poslední hrejk. V této soutěži není vítězství to nejdůležitější. Jde 
především o to, abychom se pobavili s přáteli a kolegy, které během celého roku buď nevidíme, 
nebo se setkáváme u společných zásahů. Celá akce se velice povedla. Nedošlo k žádným 
vážnějším zraněním a putovní pohár pro vítěze získali kamarádi z SDH Malá Skála. 

V listopadu jsme měli prozatím poslední zásah, kde jsme společně s kolegy z HZS Turnov, 
vyprošťovali zraněnou osobu ze zamčeného bytu ve Sněhově. 



Velice příjemné překvapení nám připravil majitel nemovitosti v Mukařově, kde jsme letos 
nejednou zasahovali. Za ochranu jeho majetku nám poděkoval a předal dárkový koš. 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří nás podporují a pomáhají nám. 

V tomto roce jsme do našich řad přivítali další nové členy. Společně s nimi přichází i nová 
energie a nápady, jak činnost našeho SDH vylepšit. 

Za SDH Mukařov přeji všem krásné Vánoce a vše nejlepší do roku 2024, který asi nebude úplně 
jednoduchý, ale věřím, že společně vše zvládneme. 

Člověk je zrozen k vzájemné pomoci!   Seneca 

Za SDH Mukařov  Vele Jaroslav 



 

Celá obec gratuluje těmto jubilantům 

Přejeme vám zdraví jako skvělý dárek, 

Radost, která bude rozkvétat každý den, 

Lásku, která vás obklopuje v každém směru. 

Děkujeme vám za to, že jste součástí naší vesnice, a těšíme se na společné chvíle plné 
smíchu, přátelství a radosti. 

 

S láskou a objímáním, 

Celá Vesnice  

Říjen 

75 let Dvořáková Hana    Vranové 1. díl 

75 let Vernerová Věra             Mukařov 

75 let Nipča Jaroslav              Sněhov 

80 let Burian Jiří                        Vranové 2. díl 

80 let Daníček Věroslav              Mukařov 

82 let Farský Jiří                        Vranové 2. díl 

83 let Nechutná Věra    Vranové 2. díl 

83 let Šmídová Eva              Vranové 2. díl 

84 let Vacková Květuše              Vranové 1. díl 

86 let Baudysová Milena    Sněhov 



88 let Kopáňková Danuška              Vranové 2. díl 

94 let Tunková Blanka                        Vranové 1. díl 

 

Listopad 

60 let Votoček Milan              Vranové 1. díl 

65 let Hlaváč Bořek     Vranové 1. díl 

70 let Šídová Věra               Vranové 1. díl 

75 let Oupický Pavel              Labe 

80 let Josífek Kamil     Vranové 1. díl 

81 let Kopal Pavel               Vranové 2. díl 

87 let Jiráska Jaromír     Labe 

95 let Plátková Zdeňka    Vranové 1. díl 

 

Prosinec 

80 let Brožová Hana     Vranové 1. díl 

80 let Otmarová Alena                       Křížky 

83 let Maříková Eva               Vranové 1. díl 

85 let Dušička Jaroslav    Želeč 

86 let Brož Jiří                        Vranové 1. díl 

92 let Pánková Eva     Malá Skála 

 

V listopadu oslavila krásné 95. narozeniny paní Zdena Plátková. Stále se aktivně zajímá o 
dění v obci, účastní se společenských akcí. Do dalších let přejeme hodně zdraví a těšíme se 
na tíženou stovku. 

 



Vánoce na míru 

Recept na ihned měkké perníčky od Diblika 
Pokud bychom měli jmenovat jedno cukroví, které k Vánocům neodmyslitelně patří, pak by 
to pravděpodobně vyhrály perníčky. Jejich vůně medu a koření, která provoní kuchyň, bývá 
symbolem nejedněch Vánoc. 

Pokud jste letos neměli čas ještě upéct vánoční perníčky, tak nevadí…. Máme pro vás skvělý 
a rychlý recept na ihned měkké perníčky. Určitě ho vyzkoušejte! 

Doba přípravy: příprava těsta: 15 minut, odležení těsta: 24 hodin, pečení: 5–7 minut. 

Počet porcí: 40 až 50 perníčků. 

Budete potřebovat: 
Na perníčky 
600 g hladké mouky 
250 g cukru moučky 
200 g hery 
6 lžic medu 
2 lžíce kakaa 
3 vejce 
1 kypřicí prášek do perníku 
1 lžičku perníkového koření 
Na polevu 
1 bílek 
140 g moučkového cukru (extra jemný) 
pár kapek citrónové šťávy 

Postup přípravy: 

Všechny sypké ingredience smíchejte a důkladně propracujte v těsto. Poté těsto zabalte do 
potravinářské fólie a nechte ho v lednici odležet do druhého dne. Po odležení těsta začněte 
vyvalovat pláty o šířce cca 0,5 mm. Pomocí ozdobných vykrajovátek začněte z těsta vykrajovat 
ozdobné tvary. Pokládejte je na plech s pečicím papírem. Perníčky pečte na 175 °C cca 6 až 7 
minut. Po upečení ihned perníčky potřete bílkem, aby se krásně leskly. 

Poleva 

Do mísy si vložte 1 bílek. Postupně k němu přisypávejte moučkový cukr, který by měl být 
prosátý přes jemné sítko, aby v něm nebyly hrudky. Polevu vyšlehávejte ručně. Pokud byste 
použili elektrický šlehač, může se stát, že se do polevy dostane vícero vzduchových bublinek, 
než je potřeba, a poleva by mohla začít praskat. Do polevy přidejte pár kapek citrónové šťávy. 
Konzistence by měla být hustší, aby se s ní dobře malovalo na perníčky a nikam nestékala. 

Zdobení 

Na zdobení budete potřebovat cukrářský sáček. Ten si naplňte bílkovou polevou. Otvor v 
sáčku  by  měl  být co nejmenší  (čím menší otvor,  tím krásnější  zdobení perníčků  bude). Ke 



zdobení si také můžete zakoupit nejrůznější jedlé doplňky, které mohou být z čokolády, z 
jedlého papíru či z cukru. 

Při malování perníčků se fantazii meze nekladou… Důležité je, abyste vždy při malování 
měli volnou a lehkou ruku. Zdobicí polevu na perníčky nanášejte kolmo, jako když malujete 
tužkou po papíru. Jen nezapomínejte, že poleva se na perníčky „jen pokládá“, takže sáček s 
otvorem by měl být vždy lehce ve vzduchu, aby vám vznikala rovná a čistá čára. 

Tip: Pokud si nevěříte při malování perníčků, zkuste využít razítka s vykrajovátky na 
perníčky. Po upečení je reliéf na perníčcích skvěle vidět a vzniká vám tak „jedlá 
omalovánka“, kterou stačí jen obtáhnout bílkovou polevou a dozdobit cukrářským zdobením. 



Andělské Vánoce a PF 2024 
V těchto svátečních chvílích, až andělé rozsvítí nebeskou oblohu svým jemným 
svitem, přejeme vám všem do naší vesnice magii Vánoc a svěží kouzlo nového 
roku 2024. 

Ať andělé přinesou do vašich domovů světlo, mír a lásku. Nechť v každém srdci 
zazní hlas andělů a přinese radost a štěstí. Ať váš domov naplní harmonie a 
pohoda melodie nebeských zpěvů. Přejeme vám ty nejkrásnější chvíle strávené s 
rodinou a blízkými. 

Nechť nový rok bude pro každého z vás novým začátkem, novou nadějí a plný 
optimismu. Ať se všem daří! 

 

Váš Michal Rezler 

starosta obce 

 

 

 

 
 

 



Dodržujte termíny uzávěrek do Maloskalského zpravodaje 

Připomínáme, že v tiráži každého zpravodaje naleznete předpokládaný termín uzávěrky 
příštího vydání. Jeho posouváním z důvodu čekání na další příspěvek ztrácejí některé 

předchozí svoji aktuálnost. 

 

Úřední hodiny pro veřejnost – Obecní úřad – Malá Skála: 

pondělí 8.00 – 12.00  13.00 – 17.00 

středa    8.00 – 12.00  13.00 – 17.00 

 

Kontakty: telefonní číslo 483 392 045 

                 mail                podatelna@mala-skala.cz 

                                        starosta@mala-skala.cz 

                 web                 www.mala-skala.cz 

                 Facebook        Malá Skála 

V úředních hodinách pro veřejnost vám Obecní úřad poskytne následující služby: 

• ověřování pravosti podpisu, shody opisu nebo kopie s listinou 

• služby kontaktního pracoviště Czech POINT 

• evidence obyvatel 

• výdej pytlů na tříděný či komunální odpad 

• platby místních poplatků (za psy, odpady, atd….) – přijímáme platební karty 

x x x 

Uzávěrka tohoto vydání MZ byla dne 19. 12. 2023. Vaše příspěvky do dalšího vydání zasílejte 
na e-mailovou adresu zpravodaj@mala-skala.cz nebo předat na disketě, flash-disku (pokud je 
to možné) přímo na OÚ. Toto vydání MZ do tisku připravil Jan Diblíček. Předpokládaný termín 
uzávěrky příštího vydání je 29. 2. 2024. 
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